

El glorioso Ejército salvador de España, siguió avanzando hacia Santander, ocupando importantes posiciones y pasando el río Cadagua

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del 26 de Junio de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya: Nuestras tropas han continuado su victorioso avance ocupando ayer, a última hora, San Pedro de Galdames y Altos de Garay y hoy el Pico de Mira.

Se ha cogido un importante depósito de municiones de 350 cajas de cartuchos de fusil de ocho milímetros y otro material. También se ocupó una fábrica de pólvora con 200.000 detonadores, 350.000 metros de mecha, 39 barriles de pólvora y 70 de trilita.

Se han presentado en nuestras líneas, procedentes del campo rojo, 400 evadidos.

Frentes de Santander, Asturias, y León: Cañoneos y tiroteos, presentándose en nuestro campo 32 milicianos con armas y varias familias.

En Cilleruelos, frente de Santander, se cogieron, ocho prisioneros.

Ejército del Centro

Cañoneos y tiroteos en todos los frentes, habiéndose presentado a nuestras tropas doce milicianos con armamento.

Ejército del Sur

Tiroteos y cañoneos, con algunos milicianos presentándose en los distintos frentes.

Actividad de la aviación

Un avión enemigo bombardeó la población civil de Peñarroya, causando cuatro muertos y 24 heridos, en su mayoría mujeres y niños de familias de obreros, dando con esto los rojos una prueba más de sus instintos salvajes. Salamanca 26 de Junio de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya: Ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose el cerro de Somogudo y cotas 450, 415 y 391 al Oeste de Pico Laguna, las alturas del Pontón, Cabreriza, La Alta, donde se hicieron 38 prisioneros con armamento, Aranguren, Mendietta, Güelles, altos de la Cruz de Garay, Cipa, Arciniega y alturas al Oeste de este pueblo.

El río Cadagua se pasó por el puente de Ibarra, próximo a Medieta, ocupándose también las cotas 678 y 681 al S.E. de Pico de Riaya.

La resistencia que trató de oponer el enemigo en alguno de estos puntos fue vencida energicamente por nuestras fuerzas que siguen recogiendo grandísimas cantidades de material de todas clases abandonado por los rojos en su desordenada huida.

Frentes de Santander, Asturias y León: Sin novedad.

Ejército del Centro

Frentes de Aragón y Soria: Algunos tiroteos y cañoneos.

Frentes de Avila y de Madrid: Sin novedad.

Ejército del Sur

Tiroteos en algunos sectores y cañoneos en el de Castro del Río.

Salamanca 27 de Junio de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica del frente de Vizcaya

No creo que exista en el mundo un Ejército como el nuestro, capaz de vencerlo todo

El enviado del cuartel general, remite la siguiente crónica.

Si el día de ayer fue insuperable a causa del temporal, el de hoy ha sido aún peor. Con este prólogo sospecharán los que me lean que voy a decir después que no se ha podido operar. Los que tal supongan es porque todavía no se ha dado cuenta exacta de la clase de soldados que tiene nuestra España inmortal. Por eso hoy, bajo el diluvio, en un terreno imposible, encontrando a cada paso un verdadero torrente y vadando en el agua al pecho, nuestras columnas han avanzado en casi todos los frentes y con total empuje que se han logrado objetivos extraordinarios. El principal de todos es haber liberado en el día de hoy, precisamente en el día de hoy y no antes, como algunos impacientes han propalado, lo que quedaba del territorio de Hieras alavesas en poder de los rojos. Ya ni un palmo de estas tierras leales a España está fuera de nuestra dominación. ¡Alava por España! ¡Viva Alava!

Descendiendo a detalles, sepáse que en este día y bajo esta lluvia torrencial, se ha ocupado nada menos que todo esto: el importantísimo pueblo de Güeñes, el de Llantada, el depósito de agua, Jalla, las alturas de Sonaguado, las cumbres de Santurce y la Alta de la Cabreriza, Pico Riaya, el pueblo de Llanteno, los de Sojo, Arciniega y Santa Coloma, y todavía a la hora de enviar este despacho, prosigue el avance, aunque sigue liendo de una manera desconsoladora, y aunque el enemigo ha demostrado hoy alguna mayor resistencia, llegando incluso a hacer un pinito, que no pasó de intento, de un contraataque frente a Mendietta, en el que empleó por algún poco de tiempo alguna artillería y llegó a presentar hasta cuatro carros de asalto. Esto bastó para que la acometividad

de los nuestros se enardeciera y realizar-se actos magníficos, como el vadeo del río Cadagua, que se pasó con el agua al pecho y llevando el fusil en alto, y bajo una granizada de balas, para evitar que los rojos volasen el puente, lo que se consiguió merced a la valentía y al ímpetu de nuestros muchachos.

Cada día están más valerosos y ganan en arrojo nuestros soldados. No cabe imaginar como han combatido hoy, azotados por el agua y el viento, sin dar nunca ni una muestra de fatiga. Es un verdadero asombro. Estoy seguro que hasta el propio enemigo se queda estupefacto al contemplar las proezas de los soldados de España.

Y así debe ser, a juzgar por la cantidad de milicianos que se siguen pasando a nuestras filas. En el día de hoy, entre pasados y prisioneros, suman trescientos cincuenta. Además, anoche llegaron a Menagaray ciento veinte personas que los rojos tenían prisioneras, y que han venido a nuestras filas acompañadas incluso de sus propios carcereiros.

Ante tan abundantes e importantísimas victorias, piensen todos lo que va a ocurrir el día en que volvamos a ver brillar el Sol en nuestro Cielo, para alumbrar nuestra campaña. Que sea pronto; pero, si no lo es, aun poniendo a contribución el esfuerzo combinado de nuestras columnas, se seguirá con el ritmo acelerado que hoy califica la jornada.

Si siempre merecieron elogios nuestros invictos soldados, hoy los merecen más que nunca. No creo que exista en el mundo un Ejército como el nuestro, capaz de vencerlo todo, hasta los mismos elementos.

Lea usted los

ANUNCIOS ECONOMICOS

“Lectura del soldado”
Bajo el patrocinio de la esposa del Generalísimo, ha nacido la idea de la obra “Lectura del Soldado”, por la cual se trata de llevar la alegría a aquellos de nuestros hermanos que por nosotros sufren heridas de las que convalecen. Donar libros para que las largas horas de la convalecencia no sean inabarcables es más que una obra voluntaria casi un deber. ¡Español! entrega en la Jefatura Provincial de Prensa en el gobierno civil, los libros que destines a tan patriótica obra.

Junta Técnica del Estado

ORGANIZACION ECONOMICA DEL NUEVO ESTADO

Produce satisfactorios resultados la organización económica-comercial del Nuevo Estado.

Los Comités Sindicales, de reciente creación, han sido favorablemente acogidos.

A los ya organizados por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos—para el cacao, yute, hojalata, pasta de papel, abcnos, industrias del jabón, etc.—van a seguir otros, en vista del éxito obtenido. Los han solicitado los mismos elementos interesados en que sus industrias se coordinen y encaucen.

Numerosas entidades se han dirigido al presidente de la Junta Técnica felicitándole por tal disposición.

EL PROBLEMA DE LA HOJALATA

La Comisión de Industria, Comercio y Abastos ha dado la conveniente solución al problema de la hojalata, que afectaba a distintas actividades en la España liberada.

Las autoridades provinciales y locales comunican que resuelto ya el asunto, las fábricas prosiguen su trabajo con plena actividad.

Por dicho motivo, el presidente de la Junta Técnica del Estado ha recibido muchos telegramas de felicitación de entidades y particulares.

Carta de Roma

Un artículo del oficioso “Popolo d'Italia”, atribuido al propio Mussolini y bajo el título de “Guadalajara” ha tenido la virtud de encerrar en la sagua del charco político internacional.

En dicho artículo se hace la verdadera historia de la batalla que se desarrolló desde el 8 al 14 de Marzo último en Guadalajara, en el frente de Madrid, batalla iniciada con grande arrojo por los legionarios del Tercio de nacionalidad italiana acudidos a defender la causa del orden y la civilización en España, contra las hordas de milicianos de las brigadas internacionales enrolados en gran parte con engaño por el gobierno del Frente Popular de Valencia, al servicio de Moscú.

La ceñuda diplomacia, y más todavía la prensa que actúa de gansos del capitulo para defender la hipocresía internacional, frunció las cejas; ¿cómo se puede hablar de legionarios italianos, cuando existe un Comité en Londres de no intervención, el cual ha sido creado precisamente con objeto de evitar el envío de combatientes a España?

Los mismos periódicos que se han dedicado largos meses a difamar a Italia y a su Ejército, tomando a pretexto un episodio de detalle y sin importancia, ahora aparentan una gran extrañeza.

Pues bien, el artículo que algunos círculos particularmente bien enterados del extranjero atribuyen al propio Mussolini, reconoce que en las filas de los legionarios al servicio de Franco existen voluntarios fascistas, que antes que el gobierno, de acuerdo con las decisiones internacionales lo prohibiera, habían acudido a España, identificando al glorioso movimiento nacional con el fascismo rector de la barbarie asiática del bolchevismo soviético.

Es más; el artículo recuerda cómo por alarde del propio gobierno bolchevique de Valencia, los legionarios se enfrentaron precisamente con batallones Internacionales, compuestos de antifascistas italianos que pelearon sañudamente con bajas importantes por ambas partes, mientras que los héroes del Frente Popular de Valencia y los plumíferos a su servicio en todo el mundo pretendían mostrar el valor militar de los italianos.

Claro es que pocas semanas después, el seudo gobierno de la ridícula república de Euzkadi llenó el mundo de chillidos y gritos de auxilio, porque llegaban los legionarios italianos, los que, efectivamente, juntos con el glorioso Ejército nacional español acudido por el general Franco, derribaron el famoso “cinturón de hierro” que los separatistas vascos habían construido sin regatear gastos, creyendo que les serviría de amparo a sus ambiciones enfermizas.

El artículo del “Popolo d'Italia” no hace más que restablecer la verdad histórica, deformada por las informaciones interesadas de los antifascistas de todo el mundo, no explicando como una acción victoriosa no pudo llevarse hasta el final por una coincidencia desgraciada de circunstancias, pero sin que ello empañase en lo más mínimo el valor militar de los legionarios italianos.

A. Rimondi (S. P. E. S.)

Vigilad todos el espionaje enemigo y defened y denunciad a los traidores

Junta de Protección de Menores y Represión de la Mendicidad

ANUNCIO

Los abastecedores de los comedores escolares, del Comedor de asistencia social y del Reformatorio que sostiene esta Junta, se servirán presentar las facturas pendientes de pago, hasta las dos del día 3 de Julio próximo, para hacerlas efectivas y poder liquidar el presupuesto con fecha 30 de Junio de 1937. Se entenderá que renuncian a cobrar, en beneficio de la institución, los que no lo hagan así.

Los matrimonios de ancianos pobres que reciben subsidios mensuales y los representantes de los establecimientos benéficos donde se sostienen camas para los pobres, percibirán dichos subsidios y subvenciones, también, antes del medio día del sábado próximo.

Burgos 28 de Junio de 1937.—El gobernador civil presidente.

Conrado Blanco en Villarcano

A beneficio del hospital de sangre instalado en esta villa, el incomparable Conrado, poeta burgalés—trovador de España con verso de Castilla—sobradamente conocido por los lectores del DIARIO DE BURGOS, ha dado su anunciada charla ESPAÑA, de la que ya supieron aldeas y ciudades.

Y tras la presentación por el camarada Valeriano Andino, jefe local de Falange Española Tradicionalista de las JONS, de este partido de Villarcano, hemos vivido, en minutos cortos de largas emociones, las horas y las edades y los tiempos de España que han saltado justos—reios—en la prosa fluida del cantor; los tiempos de España—aquella, la ahincada en las páginas robustas de su historia y ésta, la de ahora, que se eleva recta como paladín del medio—hechos verbo y carne en estos campos de Merindad y a dos pasos de la línea de fuego, bajo un cielo de eternas “ciudades” y en un ambiente de gesta y de romance.

Y la España que aquí hemos vivido en labios del jugador enamorado, nos ha sabido mejor, más íntima; la hemos tenido cerca, tan cerca, que oímos escaparnos con ella, abrazados en un llama inextinguible.

Vibró la voz quemada del apasionado y un álbum de paisajes—colorido que dice a la retina del alma—y un libro grande, muy grande, de valores rañales, cayeron sobre los corazones ahitos de emoción y sobre las almas presas en la salmodia. Cantó la lira del arte y una historia y un pueblo exactos cabalgaron juntos en cortejo triunfal. Rezó la oración y tuvimos cerca el gesto de un prelado, la consigna de un presente y la norma alegre de un futuro: España nos supo mejor en estos lugares donde se escribe una Era y en estas horas, abiertas a horizontes claros, a primavera ciertas.

Nunca como hoy—en las veces que hemos gustado la cadencia arida del amigo y camarada hermano en la Falange—nos dió más emociones al espíritu y nos dió cosas más gratas al oído del alma.

Viene Conrado con la impresión emotiva de las horas vividas en los diferentes frentes de batalla; trae en el corazón y en la boca, el alma y, el aliento de los héroes, que se están haciendo en el campamento imperia; arrastra poesía nueva con versos cruzados por rasguños de metralla y por albos de amanecer en las trincheras. Trae de la mano a España, que se sublima cara al valor de los buenos tiempos, la patria que resurge entre cenizas de ayer y entre reflexiones de humos litúrgicos. Y España viene en las entrañas y en los labios de Conrado.

Luego, después de la charla—firme en el ánimo—de todos—, la poesía buena de los buenos poetas que supieron de nuestro cielo y que rimaron con nuestro lenguaje. Oro viejo; es decir, fulgores añosos para la patria nueva.

Y recitó y dijo—y justo tributo—fue premiado con agradecimientos patidos por la emoción de lo bello, y con un aplauso unánime que quiso ser un abrazo al poeta que ama a España cantando a Castilla y glorificando a la Patria una, grande y libre.

Carlos J. Blanco

Junio, 1937.

La situación

BILBAO A RETAGUARDIA

Natural era que el ejército concentrado para la toma de Bilbao, que en ochenta días ha conseguido su objetivo y ocupado casi toda la provincia de Vizcaya, no se había de detener en el goce de sus laureles, y, en efecto, la mayor parte de las fuerzas, sin entrar en la capital, ha continuado su marcha, sin que basten para detenerla, ni la retaguardia enemiga, que trata de ganar tiempo para que los fugitivos batallones se reorganicen, ni el mal tiempo que tan penosas hace las operaciones.

Los rojo-separatistas, que aún después de haberse visto obligados a abandonar la población, tenían pretensiones de hostilizarla desde las alturas de la margen izquierda de la ría, haciendo en aquella la vida imposible, han sido rechazados a más de quince kilómetros y Bilbao puede dedicarse tranquilamente a reconstruir su vida y a poner en marcha sus industrias, importantísimas desde el punto de vista militar.

En Vizcaya existían, además de los astilleros del Nervión, fábricas de armas en Guernica, donde se construían morteros de infantería, pistolas y bombas de aviación; de latón, cerca de Lejona, muy interesantes para la fabricación de cartuchos y de las que no existen en España más que otras dos, en Lugones y en Córdoba; de dinamita, en Galdacano; una nueva de pólvora, que sin duda habían ahora montado en las alturas al oeste de Bilbao, y, por último, las numerosas factorías metalúrgicas que pueden adaptarse a la fabricación de proyectiles de todas clases.

Es el centro industrial más importante con que los rojos contaban, pues las industrias catalanas son de otra índole, que no se presta a la transformación bélica.

Ocupan ahora nuestras tropas al oeste de Bilbao la línea del cinturón que con tanto afán construyeron los rojos y que ahora los nuestros podrían utilizar

como línea defensiva, si el mando no tuviera intención de seguir adelante.

Pero los movimientos efectuados indican que no es así. Por el contrario, el avance prosigue todo lo rápido que las malas condiciones atmosféricas permiten, amenazando a Valmaseda, única cabeza de partido de la provincia de Vizcaya que falta por ocupar, se han ocupado por el este—Sodupe Aranguren—y por el sur, Amurrio, Arciniega, que se ocupó ayer.

Ya se va notando en la zona roja algunos efectos de la caída de Bilbao, entre ellos los gritos histéricos de los periódicos catalanes, que piden a toda prisa una movilización general y una mayor actividad en los trabajos de fortificación, hace tiempo comenzados. Traían, sin duda de construir otro cinturón, análogo al que tan excelente resultado ha dado a los bilbaínos, y hasta le han puesto nombre: “Línea Maiciá”.

Parece extraño que después de haber visto que sabemos y poseemos medios de destruir y anular esas fortificaciones, insistan en ellas, pero comprenden que por muchos esfuerzos que hagan no pueden llegar a reunir un ejército capaz de oponerse al nuestro en campo abierto, y el único recurso que en ese caso les queda es limitarse a la defensiva en posiciones fortificadas.

Día llegará en que nuestros cañones y nuestra aviación demuestren una vez más su potencia sobre aquellas tierras catalanas.

PARA BELLUM

A los colaboradores espontáneos
SE LES ADVIERTI QUE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE SOSTIENE
CORRESPONDENCIA

GUADALAJARA

Publicado en “Il Popolo d'Italia”

Después de haber puesto de relieve las desfavorables condiciones atmosféricas en las cuales tuvo realidad la batalla en aquel sector, a pesar del mal tiempo y del barro, los legionarios alcanzaron, sobrepasándolas en las primeras jornadas, todas las defensas rojas, tomaron por asalto una después de la otra todas las posiciones, hicieron rodar materialmente contingentes y batallones de milicianos rojos y el avance alcanzó rápidamente cerca de 40 kilómetros de profundidad desde su punto de partida.

Esto tuvo lugar con la rapidez del rayo, a pesar del desfavorable tiempo, con aprovisionamientos de víveres aleatorios y sin el apoyo constante y ordenado de la artillería y tanques.

El mando franco-ruso de Madrid comprendió el peligro mortal que implicaba la batalla de Guadalajara. Desde el momento en que los legionarios se apoderaron de esta importante ciudad, Madrid debía capitular.

Por ello, aprovechando la calma reinante en los demás frentes, acumularon en el sector de Guadalajara un ejército calculado entre los 15 a 20.000 hombres, perfectamente armados y bien equipados, lanzándolos al contraataque. La batalla tuvo momentos épicos; algunas posiciones pasaron más de una vez de una a otra mano. Fueron muchísimos los episodios de heroísmo, especialmente por parte de un batallón de Flechas Negras que había perdido su contacto.

El carácter absolutamente ofensivo que el mando había asignado a la acción, había producido en la retaguardia, la acumulación de camiones de Flechas Negras, que debían sustituir a la primera división que llevaba una semana luchando. Pero la operación del denominadocambio de columna que aparece sumamente fácil en el papel, no lo es tanto durante la batalla.

Por esto sucedió que la columna que se hallaba aguardando en la denominada carretera, o mejor aún, en la única carretera, esto es, la única vía existente, fué objetivo fácil de bombardeo para los aeroplanos bolcheviques, cuya base de Madrid se hallaba a poca distancia, en tanto que la de los nacionales era muy lejana, y lo que más grave resultaba todavía los campos de aterrizaje desgraciadamente impracticables.

Hasta aquí el mando no había cometido ningún error, sino las circunstancias. Pero en un momento determinado, dió a las tropas la orden de retroceder y esto sí que fué un error, un gran error. El propio mando lo reconocía pocos días después.

Los legionarios se habían batido como leones, pero no habían sido vencidos. No existían razones objetivas para repliegarse; se trataba únicamente de superar un momento de crisis de naturaleza moral y que afectaba al mando, porque las tropas se consideraban victoriosas. Por otra parte, todavía existían militares de hombres de reserva que no habían sido utilizados en lo más mínimo.

Los legionarios de un general que ha dado pruebas de valor hasta la temeridad, el general que sus legionarios han bautizado con el nombre de “Barba eléctrica”, se hallaban impacientes para actuar y lanzarse, pero debía obedecer al movimiento general de repliegue. De los 40 kilómetros del avance, 20 quedaron todavía en poder de los legionarios.

Alcanzado el objetivo de alejar la amenaza inmediata sobre Madrid, los rojos no intentaron avanzar más hacia allá. Habían perdido 5.000 hombres; la batalla de 10 días finalizaba en esta forma el 18 de Marzo y en aquel trozo de frente, desde aquel entonces se halla paralizado por la guerra de posiciones.

Los legionarios muertos no habían sido enterrados todavía, los convoyes de heridos todavía se hallan en viaje hacia los hospitales, cuando ya la prensa antifascista internacional desataba una violenta campaña, denigrando el valor de nuestros combatientes.

En esta empresa de bergantes llevó la primacía la prensa inglesa sin excepción y toda la prensa francesa de izquierdas. Hoy, después de tres meses, se pueden leer apreciaciones más ecuanímes; se habla cuando más de una desgracia que la especulación antifascista consiguió hinchar por un momento, para elevar la moral deprimida de los rebeldes bolcheviques en el frente español y en el frente de la tercera Internacional.

Más que de un fracaso, se debe hablar de una victoria, que los acontecimientos no permitieron utilizar a fondo.

El fascismo, que ha acostumbrado a los italianos a vivir una vida de valentía y verdad, no ha caído las pérdidas, habiendo publicado en estos días los nombres, merecedores del reconocimiento de la nación y a la exaltación vengadora de las Camisas Negras.

Incluso los muertos de Guadalajara se van vengados.

Escucha las Radios españolas.
Lee los periódicos españoles.
No escuches las Radios enemigas ni leas la Prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria.

Edición de las ocho de la noche

FRENTE DE VIZCAYA

Es muy probable que en la Montaña se registre el mismo fenómeno de Vizcaya

BILBAO 26 (doce noche).—Conquistado Bilbao, la crónica de guerra se está haciendo en el Norte por ahora casi una lista de pueblos liberados...

El mal tiempo ha paralizado hoy el maravilloso avance, que reanudarán nuestras columnas apenas conseguido el gran objetivo de toda la campaña...

La conquista de Bilbao ha estumado episodios que en otras circunstancias tendrían un enorme relieve...

Hoy no se avanzó, pero anoche prosiguió el avance tan brillantemente reanudado por la mañana...

Ya que hablamos de material aprehendido, bueno es que digamos que continúa y se continuará durante algunos días...

Hoy han llegado a Bilbao, como socorro para su población hambrienta, 15 grandes camiones abarrotados de víveres de todas clases...

Disposiciones oficiales

LOS AGRICULTORES PUEDEN SINDICARSE

Una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, dice así: El decreto número 131 de la Junta de Defensa Nacional...

Artículo único. Las restricciones establecidas en el decreto número 131 de la Junta de Defensa Nacional...

Señores presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola y gobernadores civiles...

LOS INSPECTORES VETERINARIOS PASARAN A DEPENDER DE LA COMISION DE AGRICULTURA

Vista la consulta dirigida a esta Presidencia por el excelentísimo señor gobernador general del Estado Español...

LA PAVIMENTACION DE LA CALLE DE SANTANDER

Excelentísimo señor: Esta Presidencia, a propuesta de V. E. acuerda que el trozo de travesía de la carretera de Burgos a Santander...

"Apuntes de táctica, tiro y armamento"

Segunda edición a los "Apuntes de Reglamentos y Obras militares", notablemente aumentada...

E. Alonso

De venta en las principales librerías.

Según el censo oficial de población, en España hay once ciudades que cuentan con más de cien mil habitantes...

El llamado Gobierno de Valencia, en cambio, no retiene ya más que cinco de las once grandes ciudades españolas...

De las cincuenta capitales de provincia que hay en España, se hallan bajo la jurisdicción del Gobierno Nacional...

El Ejército Nacional ocupa, pues, seis de las ocho capitales de Andalucía...

Banderas Nacionales para Ayuntamientos, para Colegios, para Casa Munguía

Minero-Siderúrgica de Ponferrada, S. A.

Intereses de obligaciones

A partir del día 1.º de julio próximo, podrán hacerse efectivos los intereses correspondientes al primer semestre del año actual...

BLANCO SALON DE SEÑORAS

San Pablo, 14, bajo.

GRAN HOTEL MODERNO

BAR Y RESTAURANT • VIGO • El más céntrico y confortable, vista al mar y campiña...

HOTEL UNION BAR LA MARQUESINA

Pensión completa desde 9 pfs. Calle del Príncipe, 52

PLAYA AMERICA

La más importante de Galicia. Hotel Pabillon Bleu

Pensión desde 14 pfs. Se alquilan chalés por temporada

El retorno a la barbarie en la España roja

Los rojos no consiguen engañar tanto como quisieran y como evidentemente necesitarían, para prosperar en sus planes...

«Jamás se había visto —dice Silvio— llegar la furia destructora al punto increíble a que se ha llegado en la España roja»...

«Los ejemplos que aduce el articulista son de todos conocidos: Se ha destruido en Barcelona, Santa María del Mar, monumento de gran valor histórico y artístico...»

«El Ejército Nacional ocupa, pues, seis de las ocho capitales de Andalucía; las dos de Extremadura; once de las diez y seis de Castilla; la de Navarra, las tres del País Vasco; la de Asturias; las cuatro de Galicia; las tres de Aragón; las dos de Canarias y la de Baleares»...

«Además, se hallan bajo la jurisdicción del Gobierno que dirige el Generalísimo Franco, todos los prefecturados y colonias de España, en Marruecos, en Ifni, en Río de Oro, en las islas del Golfo de Guinea y en los territorios continentales del Muni»...

«El llamado Gobierno de Valencia no tiene ya bajo su jurisdicción más que diez y seis capitales de provincia de las cincuenta que existen en España, lo que equivale sólo a una tercera parte»...

«Iniciados el movimiento libertador y la revolución anarco-comunista en la segunda década de julio, se sucedieron las acciones y reacciones propias de tan gran convulsión»...

«El pago con deducción de impuestos, se hará contra el cupón número 53 de las expresadas Obligaciones, quedando facultados los citados establecimientos para exigir cuantas garantías crean precisas, a juicio de los mismos, para acreditar la propiedad de dichos títulos»...

«San Sebastián, 25 de Junio de 1937. MINERO SIDERURGICA DE PONFERRADA, S. A.»

«Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices» Enfermedades de la próstata "Prostatitis" Curaclon radical sin dolor ni operación...

«Precios en 3.ª clase del billete de ida y vuelta, con tarjeta de identidad: Venta de Baños, pesetas 10,30»

SAN SEBASTIAN Hotel Miramar EL MAS ECONOMICO, FRENTE A LA PLAYA

Por la unidad

El fin del ignominioso mito de Euzkadi, la derrota total del separatismo vasco da lugar a que el "AUXILIO SOCIAL" de Falange Española Tradicionalista...

Con el emblema de la próxima cuestación, "AUXILIO SOCIAL", a la vez que pone al alcance de las mentes del pueblo todo un símbolo histórico y político...

Hotel Izpuro Próximo a la playa Pensión desde 12 pesetas Easo, 7, San Marcial, 41.-Tel. 12099 San Sebastián

PROFESIONALES

- García Fdez. de los Ríos Ex-médico de la Armada, por oposición Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid... RUIZ DE YEMINO DENTISTA De la Casa Salud Valdecañal RAYOS X CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono, 2032

- MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556... F. Urraco OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311... DR. JESUS GONZALEZ MARTIN Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON RAYOS X Consultas diarias particulares de doce a dos y de tres a cinco. Santander, 9, 2.º - Teléfono 1984

La corrida de toros de mañana

Ayer se verificó el desencajonamiento, gustando mucho los bichos a la afición

La monumental corrida de toros que para mañana está anunciada a beneficio del glorioso Ejército español...

De multitud de provincias se aprestan a venir aficionados para asistir a la fiesta, que, como anticipamos, ya en momento oportuno, será presidida por bellísimas damas enfermeras.

En esta, la alegría de la escuela sevillana representada en el torero magníficamente por los hermanos Bienvenida...

En esta, la alegría de la escuela sevillana representada en el torero magníficamente por los hermanos Bienvenida...

En esta, la alegría de la escuela sevillana representada en el torero magníficamente por los hermanos Bienvenida...

En esta, la alegría de la escuela sevillana representada en el torero magníficamente por los hermanos Bienvenida...

En esta, la alegría de la escuela sevillana representada en el torero magníficamente por los hermanos Bienvenida...

En esta, la alegría de la escuela sevillana representada en el torero magníficamente por los hermanos Bienvenida...

En esta, la alegría de la escuela sevillana representada en el torero magníficamente por los hermanos Bienvenida...

Compañía de Aguas de Burgos

El Consejo de Administración de esta Compañía, ha acordado la amortización de CUARENTA obligaciones, a cuyo efecto el miércoles, 30 del actual...

